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 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2017
DA COMISSÃO TÉCNICA DO PROGRAMA SELO MUNICÍPIO VERDE - PSMV

Data: 18 de julho de 2017
Local: Auditório da SEMA
Horário: 08:30h -  1ª Convocação
               09:00h -  2ª Convocação

Aos  dezoito  de julho  do  ano  de  dois  mil  e  dezessete,  reuniu-se às  8:30 horas  em primeira 
convocação, no Auditório da SEMA, localizada na Av. Pontes Vieira, nº 2666 – Dionísio Torres – 
Fortaleza-CE – CEP: 60135-238, nesta cidade de Fortaleza – Ceará, a Comissão Técnica do 
Programa Selo Município Verde-PSMV, quando a Sra. Maria do Socorro Ferreira de Azevedo, 
Coordenadora do PSMV, após constatar a existência de quorum regulamentar de acordo com o 
Decreto nº 27.074/2003 “Cap.V do Funcionamento do Comitê Gestor – Seção I Das Reuniões do 
Colegiado”  publicado  no  DOE  em  05.06.2003:  (http://www.sema.ce.gov.br/index.php/selo-
municipio-verde/legislacao),  declarou aberta a 7ª Reunião Ordinária da Comissão Técnica do 
Programa Selo Município Verde, às 09:00h em 2ª Convocação, com as seguintes presenças: Sr. 
José  Iramilson  Costa  Pereira  (AGACE – membro  titular),  Sra.  Angela  Maria  Santiago  Bessa 
(SEMACE – membro suplente), Sr. Sérgio Murilo Martins Cruz (SESA – membro suplente), Sr. 
Abraão Evangelista Sampaio (CAGECE – membro titular), (Sra. Rogéria Oliveira Dias (CAGECE 
– membro suplente), Sra. Renata Leite da Silva Freire (IBAMA – membro titular) e Sra. Patricia 
Verônica P. Sales Lima (UFC – membro suplente), tendo como Pauta: 

• Abertura / Informes.
• Votação da ATA da 6ª Reunião Ordinária.
• Continuação da revisão do Formulário de Avaliação 2018 a partir do Eixo4/Indicador 11.
• Encerramento/Encaminhamentos.

1. A Coordenadora do Programa Selo Município Verde, Sra. Socorro Azevedo/SEMA, iniciou 
a reunião com as boas vindas e registrou a ausência justificada da Sra. Maria Amélia 
Souza Menezes (SEINFRA – membro titular),  Sr. Luis Gonzaga Sales Júnior (UECE – 
membro titular), Sra. Leila Aparecida Souza (UECE – membro suplente) e Sra. Maria Alice 
Guedes (SRH – membro suplente). Continuando, a Sra. Socorro Azevedo/SEMA, pôs em 
votação  a  ATA da  6ª  Reunião  Ordinária  da  Comissão  Técnica  do  PSMV  a  qual  foi 
aprovada sem restrição por unanimidade, sendo solicitado aos membros presentes na 
referida reunião que assinassem e rubricassem a ATA em epígrafe. Sugeriu também que a 
8ª Reunião Ordinária da Comissão Técnica ficasse agendada para a próxima semana, 
sendo proposto por todos os membros presentes o dia 25 de julho, mas tendo em vista a 
ocupação por  todo  o  dia  da sala  de reunião da  SEMA,  foi  proposto  a  realização da 
referida reunião na SEMACE, sendo acatada pela Sra. Angela Bessa/SEMACE após a 
confirmação de reserva para o período da tarde, sendo então finalizado os informes. 

2. A seguir, a Sra. Socorro Azevedo/SEMA conduziu a continuação da revisão do Formulário 
de Avaliação 12ª Edição, sugerindo o acréscimo do Indicador 16 do Eixo -5,  com itens 
referentes a queimadas e desmatamentos que foram propostos pelo IBAMA, os quais 
foram explanados pela Sra.  Renata Leite/IBAMA. Após a explanação, os membros da 
Comissão Técnica discutiram a respeito e fizeram uma redefinição dos itens, adequando-
os à realidade do município e de forma a atender os propósitos do PSMV. Foi então 
acrescentado o Indicador – 16/Controle de Desmatamento e Queimadas, com 4 itens, 
conforme a seguir:  
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INDICADOR 16 – Controle de Desmatamento e Queimadas

Critérios Resposta Documentação Comprobatória

a) Possui Política Pública de Controle, 
Desmatamento e Queimadas? 

(  ) SIM  (  ) NÃO 
Cópia  da  Lei  e  Decreto  de 
Regulamentação.

b)  Possui Brigada Civil Municipal? (  ) SIM  (  ) NÃO 
Cópia  de  Lei,  Decreto  ou  Portaria 
de nomeação, Regimento Interno.

c) Possui Medidas Preventivas? (  ) SIM  (  ) NÃO 
Cópia de Programas, Projetos  e/ou 
Plano de ação.

d) Possui redução de Focos de Calor? (  ) SIM  (  ) NÃO 

Relatório  comprovando  que  houve 
redução  no  período  de  avaliação 
(2016-2017) em relação à média do 
período anterior (2014-2015).

Nota Explicativa: Ações de educação ambiental relacionadas à Controle de Desmatamento e Queimadas 
serão consideradas apenas no Indicador 3, item “d”  “e”

3. A Sra. Socorro Azevedo/SEMA deu por encerrada a revisão do Formulário de Avaliação 
12ª  Edição  e  sugeriu  que  as  pontuações  dos  Eixos,  Indicadores  e  Itens  fossem 
trabalhados pela Sra. Patrícia Verônica/UFC, haja vista a sua érea de especialização, no 
que foi concordado por todos os membros e aceito pela mesma, que propôs utilizar uma 
metodologia  atual  que  proporcionará  equidade  e  coerência  nas  pontuações  com  a 
participação de todos os membros a partir da aplicação de um Questionário onde será 
valorada a significância de cada um dos Eixos, Indicadores e Itens. 

4. Finalizando a reunião, a Sra. Socorro Azevedo/SEMA ficou de encaminhar para a Sra. 
Patricia Veronica/UFC o Formulário de Avaliação 11ª Edição - pontuado e o Formulário de 
Avaliação 12ª Edição finalizado nesta 7ª Reunião, já formatado para a pontuação a qual 
será definida na 8ª Reunião a partir da proposta  supra citada. 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA, que vai assinada por mim, Maria do 
Socorro Ferreira de Azevedo, secretária e, por todos os presentes.

1. Abraão Evangelista Sampaio - CAGECE

2. José Iramilson Costa Pereira - AGACE

3. Angela Maria Santiago Bessa - SEMACE

4. Maria do Socorro F. de Azevedo - SEMA

5. Sérgio Murilo Martins Cruz- SESA

6. Patricia Verônica P. Sales Lima - UFC

7. Renata Leite da Silva Freire - IBAMA

8. Rogéria Oliveira Dias - CAGECE 
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